

# 荷桂交接时 最忆是杭州

——杭州亚运会闭幕式侧记

本报记者 谢晨

江南好,情久长。始于秋分,终于寒露。荷桂交接时,“最忆是杭州”。十六天激情碰撞,半月余情意绵长,一场惜别杭州与欢聚亚洲的嘉年华为杭州第十九届亚运会画下圆满的句号。

《亚运聚欢潮》,西子美如画。视频短片以拟人化叙事手段,让杭州在视听幻象之中,于地标和时间之中,与不同侧面的自己相遇、携手、共舞、前行。在秀美杭州的地标转换过渡之中,将花意浪漫和唯美杭州浓缩在短片的影像交叠之中,构建并呼应为何“最忆是杭州”,阐释闭幕式的核心。虚拟AR视效助力下,“Asia(亚洲)”标识从钱塘江面涌出,立于江上连同澎湃的钱江潮水连成一色落入

现场,润泽数控草坪,激活整场演出。钱江潮涌间忽闻天籁童声唱响《江南好》,在一派江南意蕴、万物盎然中,年轻的舞者释放激情与活力,吉祥物“江南忆”蹦跳舞动。承载多彩亚洲的移动车台缓缓移动,心心相融的友谊平台在杭州搭建起来。象征着本届亚运会的“记忆之花”悄然绽放,这是通过AI人工智能检索生成1000个版本“荷桂记忆之花”之后,又经过分别选取、融合输出、3D打印为一朵的独一无二的“荷桂记忆之花”。19朵巨型桂花向上而生,“亚洲花园”欣欣向荣。

田径短跑名将谢震业手执五星红旗亮相,他在本届亚运会收获男子100米和男子4×100米接力两枚金牌,被选定为杭州亚运会东道主中国体育代表团闭幕式旗手,也代表了所有在本届亚运会上奋

勇争先的中国健儿。自1982年第九届亚运会以来,中国体育代表团第11次蝉联亚运会金牌榜榜首。在杭州亚运会上,中国体育健儿三次打破世界纪录、18次打破亚洲纪录、74次打破亚运会纪录。结束比赛任务,中外运动员在闭幕式现场也能获得短暂的轻松,欢歌热舞尽享激情,难忘是杭州。

爱知·名古屋亚组委代表接过亚奥理事会会旗,2026年亚洲体育健儿将重新汇聚。“数字火炬手”重返“大莲花”,向所有人比心示意,燃烧多日的杭州亚运会主火炬塔缓缓熄灭,“数字火炬手”三步一回首,恋恋不舍地离开杭州奥体中心体育场,化为点点星光赞颂平凡的力量。

荷桂共生辉,心心共相融。再见杭州,相约名古屋。(本报杭州专电)



天津健儿石浩琦摘亚运会花游男选手历史首金

## 不断刷新历史 源于努力坚持

本报记者 谢晨

杭州亚运会花样游泳集体自由自选比赛昨日上午战罢,中国队最终在集体技巧、技术和自由自选比赛中全部位列头名,从而以总得分868.9676分夺得金牌。对于历史上首位参加亚运会的中国花样游泳男选手石浩琦来说,他不仅获得了天津选手在本届亚运会上的第十金,也携手队友为中国体育代表团的本届亚运会征程画下了一个圆满的句号。

虽然石浩琦在集体项目比赛中仅出战了第一天集体技巧项目的比赛,但作为团队一分子的他还是在昨日与队友们一起登上了本届亚运会的最高领奖台。“我觉得中国队的表现从第一天到今天一直都很好,今天大家是发挥得最好的。”石浩琦说。

从2015年世界游泳锦标赛花样游泳项目设立混双比赛开始,石浩琦便作为“中国花样游泳男选手第一人”不断刷新着历史。从世锦赛混双摘铜到混双夺金,再到今年四战世锦赛加入集体项目夺金,在杭州首次登上亚运会的赛场收获集体项目金牌,石浩琦一步一个脚印。“可能大家看到的是我在不断刷新历史,其实对我自己来说,每一次的新尝试都是自我突破的过程,希望能够达到更高的高度,每次比赛都能有收获和提高。”石浩琦说,“不管能不能参加巴黎奥运会,我都希望不留遗憾,全力去融入集体项目,接下来争取把自己各方面的能力都提高一些。”

回顾来路,石浩琦说自己并不在意外界的目光。“2015年世界游泳锦标赛花样游泳第一次设立混双项目,当时我还在练习游泳,天津花样游泳队的教练找我去试一下,机缘巧合就一直坚持到现在。当时还有很多男生跟我一起尝试改练花样游泳,但最后只有我坚持下来了。游泳项目更多时候是个人实力的比拼,而花样游泳则是集体配合的项目,大家一起训练,一起比赛,一起去追逐梦想。男运动员的加入对于集体托举的提升是有帮助的,但男生的加入也可能令融合度有些下降。所以对我来说,更多是要找到和集体配合的感觉。”

(本报杭州专电)

## 杭州第19届亚洲运动会

THE 19<sup>th</sup> ASIAN GAMES  
HANGZHOU 2022



杭州亚运会吉祥物在杭州第19届亚洲运动会闭幕式上表演。

新华社记者 宋彦桦摄

32人角逐杭州亚运会共计摘得10金4银5铜

## 天津健儿 十全十美

本报记者 谢晨

杭州亚运会昨晚落幕,随着石浩琦在花样游泳集体项目比赛中随中国队摘金,天津健儿在本届亚运会上“十全十美”,总计斩获10枚金牌,另外还有4枚银牌和5枚铜牌入账,金牌总数较上届亚运会翻一番,取得重大突破。

9月25日,鲍丽都在杭州亚运会第二比赛日赛艇女子八人单桨有舵手项目决赛中随中国队夺得冠军,摘得天津健儿在本届亚运会上的首金。

9月26日,王长浩亮相游泳男子4×100米混合泳接力决赛并携手队友摘金。

9月28日,王长浩和杨金潼出战男子4×100米自由泳接力预赛,为中国队在晚间决赛最终夺金贡献了一份“天津

力量”,也收获了天津运动员本届亚运会的第三金。

10月1日,门将张佳琪、中锋阎菁作为中国女子水球队的首发主力球员,随队成功夺得冠军,并取得明年巴黎奥运会的参赛资格。

10月2日,奥运会冠军朱雪莹轻松夺得蹦床女子网上个人决赛金牌。

10月6日,刚满18岁的天津小丫吴姝彤摘得马拉松游泳女子10公里比赛金牌。

10月6日,刘焕华刷新举重男子109公斤级挺举和总成绩的亚运会纪录,夺得冠军,取得天津运动员本届亚运会上的第七金。

10月7日,李红随中国女子曲棍球队摘金并获得巴黎奥运会入场券。

10月7日,李盈莹、王媛媛、袁心玥作为主力球员为中国女排亚运会卫冕立功。

10月8日,石浩琦在自己的首次亚运会之旅中登上最高领奖台,成为中国首位获得亚运会金牌的花样游泳男选手,中国花样游泳队也取得了明年巴黎奥运会集体项目的参赛资格。

此外,薛铭、唐婧、邵雅琦、李瑞轩、郭宗英、殷若宁、王珊珊等天津健儿也在本届亚运会上夺得奖牌,首次出战亚运会的杜世豪、何喜年等年轻选手收获颇丰。32名入选杭州亚运会中国体育代表团的天津运动员展现了中国选手的自信、津门健儿的风采,此次亚运会积累的宝贵经验也为他们未来冲击更好成绩指明了方向。

(本报杭州专电)